



福州南安两地上演爱心接力 不到4小时 南安10名大病患者收到“救命药”



患者家属从南安市新阶联志愿者的手中接过“救命药”。

本报讯(记者 蔡静琦 见习记者 傅雅兰 文/图)药品名称、患者名字、联系方式……7日13时许,在泉三高速南安北(省新)出入口,10箱贴着患者信息的药箱在福建省助困公益协会和泉州高速交警的护送下,交到了南安市新阶联志愿者手中。

接到药品后,南安市公安局交警大队民警和南安市新阶联志愿者根据已有的患者名单,仔细核对接收的药品信息,确认无误后,由两辆警车在前方开路,兵分两路运送。

南安市新阶联志愿者黄秋玲介绍,这些患者分布在官桥、水头、梅山、乐峰等多个乡镇,其中大部分患者都已经只剩下一两天的药量,甚至有患者已经没药了。为了快速将药品送到患者手中,他们分成两条路线,一路走美林—梅山—乐峰—丰州路线,一路走水头—官桥路线,两条路线各护送5名患者的药品,均包含两份冷链药品。

“冷链药品大多是具有生物活性的生物制剂,无论存储或是运输,都应严格控制在2℃—8℃范围内,耽误不得,必须用最短的时间送到患者手中。”黄秋玲告诉记者。

13时39分许,第一份药品送到家住美林街道的患者家人手中;13时47分许,第二份药品送到达;14时22分,第三份送达……15时42分,最后一份药品送达。至此,10名患者都顺利接到了“救命药”。

谈及此次爱心接力,南安市政协委员、新阶联副会长陈清辉介绍,这是福建省助困公益协会主动联系新阶联,并告知南安有一些大病患者急需救命药,希望他们能够协助运送药品。南安市新阶联会长黄庆达、党支部书记陈东辉得知这一情况后,立即召集新阶联疫情防控突击队,组成志愿者队伍,为10位大病患者送去“救命药”。

据了解,受本轮疫情影响,南安地区实行严格的疫情防控措施,南安10名大病患者无法买到所需药品,面临断药风险,危及生命安全,家属万分焦急。福建省助困公益协会收到患者的求助后,立即帮助协调购药事宜,并积极联系相关部门,最后由他们将药品送至高速公路,再由交警和新阶联志愿者进行“最后一公里”的分送。

一箱箱药品的不断抵达,也将一份份希望传递到患者手中。多方联手,近4个小时,完成一场跨越福州、南安两地的爱心接力。

中国电信南安分公司 精准助力乡镇智慧抗疫

本报讯(通讯员 余锦婷)昨日,记者从中国电信南安分公司获悉,自本轮疫情发生以来,该公司充分发挥技术、网络等优势,用速度、精度和温度践行央企责任担当,引领广大电信员工积极投身疫情防控攻坚战,精准助力乡镇智慧抗疫,取得了良好的社会成效。

本轮疫情期间,中国电信南安分公司主动对接乡镇,派出讲师团14名,为乡镇展开26场次培训,参训人员达1513人次,并组织突击联合分局人员采用驻点模式,全力保障大规模人群核酸检测采样工作,累计派出驻点人员101名,突击队员22名,免费提供365张天翼数据卡,410个手机支架,512条千兆光纤和无线路由器,为核酸采样点提供信号增强及WiFi覆盖双保障,确保核酸采样工作顺利进行。

值得一提的是,中国电信南安分公司借助平台语音通知功能,助力村委会一键向村民群发“暖心通知”,大幅提升核酸检测采样工作的通知效率,科学助力疫情防控。据统计,省新、洪梅、霞美、罗东、诗山等乡镇依托平台累计发送语音通知21.5万余条。

此外,该公司还创新提出“云监控+AI能力(越界告警)+门磁”方案,将核酸采样点、隔离点、居家隔离等视频数据汇聚至南安市社会治理智慧平台,信息化助力乡镇科技防疫。同时,为进一步发挥央企责任感,助力疫情防控一线人员,该公司累计免费赠送1911名政府工作人员、公安干警、医务工作者和志愿者三个月1000分钟免费通话和50G流量。

复工率超95%! 码头20家规上企业实现应开尽开

■本报记者 黄俊涛 黄奕群
通讯员 黄依婷 戴亚静 文/图

本轮疫情发生以来,南安市码头镇在做好疫情防控的基础上,联合多部门,积极为企业协调解决困难和问题,有序推动企业复工复产。

7日,码头镇政府相关负责人带领企业办、南安市税务局码头税务分局工作人员,奔赴福建聚华非织造科技有限公司,了解企业复工复产情况。

在生产车间内,只见10多名工作人员戴着口罩,在各条流水线上有条不紊地作业着。一个巨型滚筒无纺布在流水线上逐渐成形,车间人员随后将无纺布推到切割机,切割成客户定制的尺寸。

“我们公司枫树村和诗南村的工厂于4月6日复工了,产品日产量可达70多吨。”福建聚华非织造科技有限公司现场经理郑伟钊介绍。

疫情的发生,让道路运输受到一定程度的影响。“为保障原材料和货物的运输,镇政府迅速帮我们协调办理货车运输通行证,工人持48小时核酸检测阴性阴性报告,可将原材料运输到仓



码头镇多家企业有序复工复产,图为福建聚华非织造科技有限公司生产车间。

库。”郑伟钊说,在各级政府的帮助下,疫情期间,公司每天可完成一次30吨原材料及货物的顺利进出。

此外,得知工厂有外来工人住宿后,码头镇政府还帮忙协调物资供应,指导工厂做好闭环管理,为企业员工提供生活保障。

同样复工复产的,还有泉州市嘉

益体育用品有限公司。“多亏了镇政府的帮忙,让我们及时办理了通行证,保障了原材料及货物的道路出入。”该公司负责人黄伟龙介绍。

统筹推进疫情防控和经济社会发展 同心抗疫·南安在行动

连续多日 不分昼夜 他奔波在抗疫前线

本报讯(通讯员 洪文辉 记者 赖香珠)“现在是疫情防控的关键时期,请大家注意佩戴口罩,非必要不出门,不聚集。”近日,在英都镇石山村,党总支书记洪维清坚守一线,参与疫情防控工作。

自本轮疫情发生以来,洪维清带领村干部积极行动,主动作为,组织群众联防联控。

“有时,刚回到家吃饭,碰上紧急情况,就放下碗筷马上出发。”洪维清妻子告诉记者,洪维清已连续10多个昼夜,一直奔忙在抗疫前线,时常废寝忘食。

夜半时分,大多数人还在家沉睡时,他就已在村里各个防控卡点巡查,要求值班人员务必把每一项防控措施落到实处,做到万无一失。

近日,英都石龙溪两岸春耕忙。洪维清在严抓防疫工作的同时,又到田间地头,动员和支持各农业大户、农民群众不误农时开展春耕,引导群众有序下田、下地、分散干活,做到防疫和春耕“两手抓、两不误”。

“疫情就是命令,防控就是责任。身为党员干部,就要有担当、敢作为,做抗疫先锋。”洪维清是这么说的,也是这么做的。

2021年,洪维清在石山村村委会任职后,便全身心投入乡村振兴。面对村里经费不足,工作难以展开的困局,他推出石山村建设项目,发动乡贤捐资助力乡村振兴,短短几个月时间,筹资金数十万元,用于石山村道路交通、水利改造、绿化工程的建设,大大地改善了村容村貌,提升了村民的生活质量。2022年,洪维清发起成立石山村乡村振兴基金会,并带头捐资30万元,乡贤积极响应,当场筹捐资金600多万元;为进一步改善农村生活环境,他发动乡贤捐资助力石龙溪后续绿化、灯光工程……而今,石龙溪已然成为英都一条集农业灌溉、休闲、观光为一体的水利景观工程。

坚守25天 每天上班超12小时 驻村干部带药上“疫”线

■本报记者 赖香珠
通讯员 黄骄阳 文/图

“您还好吧,最近疫情有所缓解,您不要再操心村里的事情了,要不休息几天?”昨日,在省新镇檀林村村委,看着蔡国夏从口袋中拿出药瓶,服下药片,旁边的村干部担心地说。

“没事,老毛病了,吃药控制住了就好。”蔡国夏沙哑着声音宽慰道。

今年57岁的蔡国夏是省新镇党委四级调研员,也是檀林村的驻村领导。檀林村有常住人口6000多人,共有13个自然村,路口众多,是省新镇人数较多、村情较复杂的村落之一。

本轮疫情发生时,檀林村党支部书记因病远在福州治疗,蔡国夏立即前往檀林村“坐镇”指挥,第一时间与村两委召开会议,与村干部共同研究制定防控工作方案,带领驻村工作队、村两委,建立起严密的防控网格体系。

昨日,记者在檀林村村委会见到他时,只见他身形消瘦,脸色有些疲倦。“檀林村面积有5平方公里,仅路口就有30多个,人口流动性又比较强,管理难度大。”蔡国夏介绍,为此他将村庄划分为三大片区管理,动员党员成立先锋队,将妇女、老人协会也调动起来,整合村主力军齐心抗疫。

蔡国夏的到来,让檀林村一下子有了主心骨。在防控“疫”线坚守的25天里,蔡国夏每天在村里“打卡上班”时间超12小时。

每次大规模人群核酸检测采样前,他都会提前到村里布置工作,同村干部一起进村入户摸排,到每个检测点进行核查。根据工作安排,他还要到南安大道卡口值班。每次值班后,



核酸采样现场,看到行动不便的老人,蔡国夏主动上前帮忙。

虽然很累,但他却没有急着回宿舍休息,而是到檀林村各个卡口查看,并为值守人员送上泡面、矿泉水等物资。

核酸采样现场,看到行动不便的老人,他主动上前搀扶;为避免人群聚集,他动员学校空出场地,支援核酸采样;针对老人、孕妇、学生等特殊群体,他在采样点特设“绿色通道”,以减少排队等候时间;为筑牢疫情防控屏障,他引导各自然村设置卡口、成立“志愿者小分队”;为解决村委会防疫经费、物资紧张问题,他广泛发动乡贤捐资捐物,目前檀林村累计募集抗疫资金20多万元;考虑到低保户、孤寡老人生活保障问题,他冒雨带着物资前往慰问,送上党的关怀。

“你们都忙得团团转了,还不忘我们这些老人,让你们费心了!”看到蔡国夏送来的油、米、面线等物资,80多岁的黄阿婆点赞道。

疫情期间,蔡国夏和村民的关系拉近了,但是高压的工作状态、紊乱的生物钟,也让他的血糖升高了。“这段时间忙起来经常忘了吃药,很容易口干,喝水、上厕所频率多了,我就猜测血糖又升高了。”蔡国夏说,到村里医生家一测,血糖值果然已经升到了15mmol/L—16mmol/L。

其实,蔡国夏只是“疫”线干部的缩影。本轮疫情防控工作开展以来,很多冲在一线的人,把病痛“藏”了起来,共同筑起了阻断病毒传播的“堡垒”。

让党旗在“疫”线高高飘扬

诗山红旗村:下沉干部驻守前方 志愿者冲锋一线

■本报记者 黄睿超

3月27日起,诗山镇红旗村被划定为封控区。面对当地2900名常住人口的后勤保障服务,下沉干部驻守前方,志愿者们积极响应,冲锋一线,上演一幕幕携手抗疫的感人故事。

下沉干部担起“大管家”

日前,记者再次来到诗山镇红旗村。只见在红旗村隘门口封控区卡口,南安市住建局水头分局局长张天峰不停地忙碌着。作为这个封控区的临时“大管家”,封控居民核酸检测、衣食住行、医疗服务等方面方面都需要下沉干部协调安排。昨日,是他作为红旗村隘门口封控区临时党支部第一书记的第10天。连日来,张天峰每天都要忙碌

近20个小时。

下沉到封控区的第一天,为高效有序解决隘门口封控区群众的物资需求问题,张天峰便指导村党支部按角落、网格合理规划服务半径,研究制定“1+1+2”物资流程化运转配送模式。“所谓‘1+1+2’,即组建群众物资保障群,每栋房子1名代表负责点单、1名村小组长(或网格长)负责统一收集下单、1名党员和1名本村志愿者点对点无接触配送的方式。”张天峰告诉记者,隘门口封控区共建立16个物资保障微信群,顺利解决群众日常生活需求。

“这些菜看起来不是很新鲜。”一日,微信群里的一条反馈信息引起了张天峰的注意,他马上与村民联系,了解具体情况。“封控区的群众都不容易,一定要做好物资安全工作。”为确保群众食材的新鲜,张天峰将信息

反馈给市场监管局工作人员,邀请他们加入村里物资保障微信群,协助监督食材安全卫生工作。

志愿者养成“十项全能”

“你们在各自平凡的志愿岗位上,用坚毅担起抗疫责任,用奉献践行诺言……”日前,诗山镇红旗村发出的《致抗疫志愿者的一封信》得到了村民的转发、点赞。

封控区的正常运转,离不开志愿者的无私奉献,截至目前,红旗村共有20名志愿者。“90后”李堡达是红旗村的志愿者之一,红旗村被划定为封控区后,李堡达和其他志愿者一样,第一时间响应号召。

协助医护人员上门核酸采样、为村民免费配送物资、协助垃圾转运……志愿者们不仅要负责村民

的衣食住,必要时还要回应村民的各类需求,大家很快便都养成了“十项全能”。

得知一户村民被隔离在封控区对面的店面里,店面没有做饭的厨具,志愿者们开始了“爱心餐”接力,每天将该村民家里煮好的饭送到他手中,一日三餐,风雨无阻。

在封控区卡口,记者看到,志愿者配送的不仅有蔬菜、食物,也有重达40公斤的麦麸。“我们不仅要管村民吃的,也要管家禽、牲畜吃的。”李堡达笑着说。不仅如此,发现配送物资量大、志愿者无处休息的问题后,李堡达还将自己的店面清理出来,让志愿者有个遮风挡雨的地方,也方便物资的存放。

每天,志愿者送的订单多达数百单,但记者看到他们脸上依旧是乐观的笑容,没有一声怨言。